



更多好作文  
来自钱江晚报  
升学宝  
拿起手机  
用微信扫这里

## 三名毕业班女生捧走各组别一等奖,她们的秘诀是—— 真爱写作,时间挤挤总是有的

印象中,毕业班的孩子只能用一个字形容:忙。忙着刷题,忙着赶各种对升学有用的场子。但本届新少年作文大赛的三位一等奖得主却让我们发现,现在的孩子很会规划自己的生活:同样要在冲刺阶段上晚自修,完成各式练习卷,但她们却总有办法腾出时间留给那些自己喜欢的事。

三位毕业班的女生都是第一次参加新少年作文大赛,说起这次胜出的秘诀,三人不约而同地谈到了一点:阅读。即便,眼下正是期中考阶段,她们的枕边书也没出现断档。对于自己真爱的事,时间挤挤总是有的。

如果你想看看女孩们这次获奖作品,请登录钱报网([www.qjwb.com.cn](http://www.qjwb.com.cn))进入“新少年作文大赛”论坛,我们会把一等奖作文挂在这里。

本报记者 朱平



最近在看枕边书:  
《鲁迅小说全集》

### 小学一等奖得主:梁夏琦 痴迷阅读,每天不看书会不舒服

梁夏琦是余杭信达外国语学校六年级的学生。和另外两名一等奖得主相比,小学毕业班的她,压力倒没那么大,但能保证每天有大量的课外阅读时间,在同龄人当中,也属于小众了。

“我是那种每天不看课外书,会浑身不舒服的人。”梁夏琦说,动物小说是她一直以来的最爱,校园小说也追过不少。

但最近,老师正在上鲁迅的文章,所以她的枕边书换成了《鲁迅小说全集》。和其他同学不一样,在看这些课外书时,梁夏琦会“多一根神经”,容易想太多。“比如我看到一种东西,很容易想到书上读到的另外一些事,然后开始越想越远。”所以,梁夏琦自我评价,在同学眼里,自己应该是个有点“神经质”的女孩,因为自己想要的东西往往和同学们想的不在一个频道上。

但这个“胡思乱想”的习惯,却为她的写作积累下不少素材。每周老师布置的练笔会让班上很多同学头痛没东西写,可梁夏琦却总是有一堆料等着落笔。这次新少年作文大赛,她几乎每个月都有两三篇投稿,这些就是平时的习作,“我不喜欢刻意比赛写什么,所以拿了平时的周记来投稿。”

不爱刻意为之,这是小姑娘给自己定的写作标准,所以决赛时,梁夏琦盯着两道决赛命题,想了很久,她说,知道第二题选的人肯定很少,说不定能脱颖而出,但写作是要说有心的话,让人读后走心,她最怕自己写下假大空的言,所以最后她随了大流,选了《我的眼睛》这个题目,“无论是考试作文,还是这样的真性情作文,我想写作的基础都是有感而发吧。”



最近在看枕边书:  
《青铜葵花》

### 初中一等奖得主:姜珈如 有个小“怪癖”,爱声情并茂朗读自己的作品

周三晚上6点10分,刚准备赶回家吃晚饭的姜珈如在冷风中,和我们热烈地探讨着自己写作的小心得。

姜珈如是杭十五中玉泉校区的初三学生,因为要准备中考了,说到阅读,她小小地“抱怨”了一下:“最近很少买书了呢,去书店添的也都是些教科书。”

不过,平时姜珈如还是会忍不住去书架上捣鼓出一些课外书来读,即便这中间很大一部分是小学里已经看过的书,像现在手头正在看的《青铜葵花》。

杨红樱、曹文轩、许友彬,姜珈如说,这些作家都是她的菜,“我喜欢他们笔下开阔的世界”,像杨红樱的《笑猫日记》到

现在都还在追。很多书,姜珈如看了一遍又一遍,因为每次都能挖掘出以前没注意的点。

和很多写作好手的习惯一样,姜珈如也爱平时写点东西,而且她还有着自己的小“怪癖”:写完后,如果周围没人,就会拿起本子,声情并茂地朗读一下自己的作品。“朗读是为了让自己知道哪里写得不够好,如果连自己都没法对笔下的文字声情并茂起来,就表示这段写砸了。”

即便要中考了,姜珈如还是会利用周末时间来构思自己的小说。“我们语文老师上课时,很喜欢讲她内心的想法,这让我们很少想到要用套路来写作。”姜珈如说,这也是自己写作的诀窍。



最近在看枕边书:  
《红楼梦》

### 高中一等奖得主:王宁 红楼迷妹,带班上女生一起读经典

记得新少年作文大赛第一届特等奖出炉时,不少人惊呆了,因为拿奖的居然是标准理科男一枚。3年后,又是一名理科女生捧走了高中组的一等奖。

王宁,杭州学军中学高三女生。因为新高考的缘故,这届高三党已没有了文理生的说法,但理科竞赛班学生的身份,还是让这个一说话就乐呵呵的女孩,自然散发着理科生的气质。

“别这么说,我其实是文学社的副社长。”听到我们称她为理科生,王宁马上纠正。这次王宁的决赛文章,让不少专家评委给出了高分。文章里她让红楼梦的主人公过上了网购生活。“哈哈,我从小学三四年级就开始看红楼梦了,一直到现在

还在反复读。”王宁说,因为太爱红楼梦了,所以一看到决赛题目,她就想着能不能和红楼梦来个交集。

王宁的阅读口味一直都很专一。“小学我最爱《三国演义》,初中开始疯狂爱上《红楼梦》。”像《古文观止》、刘小川对中国古代文化解读的书籍,她也是看了又看。王宁还很喜欢和别人分享这份对中国古典文学的执着,现在全班女生在她的带动下,也去重读了《红楼梦》,以至于下课时,这个班女生之间讨论的画风是这样的:你说平儿对尤二姐究竟是怎样一种情感……

高三了,紧张是众所周知的,但王宁从小学就保留的写日记的习惯没中断过,难受时,高兴时,都会想到用笔记录下来。

## 余杭区供电公司首次用无人机巡检10千伏配网线路

11月22日,在塘南线、姚家线现场,国网杭州市余杭区供电公司工作人员首次使用无人机进行10千伏配网线路巡视工作。

随着线路巡视工作要求的不断提高,线路巡视工作的精益化,寻求新型的巡视技术应用在10千伏配网线路中显得尤为重要,无人机作为一种新型的设备,目前已在各个领域进行使用。余杭区供电公司引入无人机技术进行配网线路巡视,可以更加清晰、直观地发现杆塔顶部设备的运行情况,及时发现缺陷并处理,在池塘、农田等人员不易进入的地段,

可以利用无人机的优势进行高空巡视,对导致线路故障且不易被发现的故障点,可以利用无人机进行近距离的观察,便于发现故障点。

使用无人机进行巡视,在降低配网线路巡视难度的同时也保障了巡视人员的安全及效率,沿线的通道情况及杆上设备运行情况通过摄像机真实地展现在巡视人员面前,对后续的设备消缺及通道维护提供了支撑。接下来,余杭公司将加强无人机在10千伏配网线路巡视中的应用,提高巡检精益化水平。

闫宝 钱冰冰

